Mall till vision, syfte och värderingar
Vikten av styrdokument
Det är viktigt att ha välförankrade styrdokument inom en organisation. Detta säkerställer demokratin och gör det enklare för samtliga att förhålla sig till organisationen. Er organisation kommer även bli mer framgångsrik om ni lyckas förankra de styrdokument ni har, eftersom alla då kommer börja jobba i samma riktning. 

Detta förutsätter även att ni använder er av era styrdokument aktivt. De tjänar ingen nytta om de endast finns där som en formalitet. Låt er verksamhet genomsyras av era värderingar, arbeta i linje mer ert syfte och mot er vision. Ni kommer snart förstå att en del av den verksamhet ni bedriver kanske faller utom dessa ramar. Således kan det vara aktuellt att tänka över huruvida dessa verksamheter verkligen platsar i er förening. Ni kommer även förstå att viss verksamhet saknas, alltså är det kanske nödvändigt att expandera den till nya outforskade områden. 

Olika typer av styrdokument 
Det finns många olika styrdokument som organisationer har att förhålla sig till. 
Först och främst finns lagen. För ideella organisationer, såsom elevkårer, finns ingen specifik lag för just organisationsformen i sig. Givetvis gäller andra lagar för olika delar av organisationen och dess verksamhet – såsom föreningsfrihet, tryck- och yttrandefrihet osv. 

Istället talar en om god föreningssed när det kommer till ideella föreningar. God föreningssed är inget statiskt, det är ett historiskt arv som lever vidare och utvecklas med samhället. Det finns inte nedskrivet, utan är så kallad tyst kunskap. God föreningssed är beprövad kunskap som vägleder hur en arbetar inom föreningar. Detta omvandlas till normer inom föreningslivet och är något alla föreningsaktiva bidrar till. Tack vare dessa har det inte funnits något behov av lagstiftning för ideella föreningar. Om ni vill veta mer om vad som innefattas i den goda föreningsseden kan ni besöka föreningsdoktorn på http://voluntarius.com/Foereningsdoktorn.htm. 

Vidare är det föreningens stadga som reglerar hur den fungerar. I stadgan står ert syfte, er beslutsordning och ert namn – men även mycket mer. 

Andra kompletterande styrdokument av väsentlighet är vision, värderingar, långsiktiga strategier, reglemente och policyer. Nu ska vi titta närmare på vision, syfte och värderingar. 
Att anta styrdokument 
Styrdokument ska alltid antas på årsmöten, liksom alla organisationsövergripande beslut gör. På så vis kan medlemmarna debattera dem och fastställa de dokument de tror på. Sålunda blir dokumentet redan relativt förankrade. 
Vision
Visionen är ett viktigt styrdokument, eftersom den beskriver den riktning organisationen ska jobba emot. Utifrån visionen kan ni definiera vilken typ av verksamhet och arbete ni faktiskt ska ägna er åt. Visionen beskriver alltid ett tillstånd, en så kallad utopi, som bör vara formulerad så att den aldrig blir inaktuell. Ni ska alltså alltid kunna jobba er lite närmre er vision. 

Visionen bör vara väl förankrad inom organisationen och dess medlemmar. På så vis bör den vara antagen av ett årsmöte. Er vision ska ni alltid ha i åtanke när ni planerar och bedriver verksamhet samt kommunicerar med folk i och kring organisationen. Alla bör förstå att allt ni gör, gör ni för att komma närmre er vision. Det ultimata är även att alla inom organisationen, styrelse som medlem, känner till visionen – att den finns och vad den innebär.

Exempel på en vision
”Sveriges Elevkårers vision är att det på varje gymnasieskola i Sverige ska finnas en välfungerande elevkår som genom att tillvarata deras akademiska, ekonomiska, rättsliga och sociala intressen verkar för att skapa en mer givande skoltid för sina medlemmar.”

Följande frågor kan ni använda er av när ni tar fram er vision:
· Vad vill ni uppnå?
· Hur ska skolan se ut i den bästa av världar? 
· Vad på skolan skulle ni vilja förändra?
· Vad på skolan skulle ni vilja utveckla? 

Syfte
Syftet är en beskrivning av föreningens funktion och gör er existensberättigade. Det skulle vara syftet som skiljde er från en annan förening om den hade samma vision, eftersom ni då skulle kunna arbeta mot samma sak fast på olika vis. Syftet blir på så vis hur föreningen jobbar för att uppnå visionen. I syftet beskriver en vad det är föreningen ska göra för någonting, medan en i visionen beskriver vilken verkan det ska få.

Exempel på ett syfte
”Sveriges Elevkårers syfte är att stärka elevkårerna i Sverige i sitt arbete att skapa en mer givande skoltid för sina medlemmar. I sådant syfte har Sveriges Elevkårer särskilt att:

· Skapa och utveckla en kunskapsgrund för elevkårerna att utgå från och använda sig av i sitt arbete.
· Tillhandahålla elevkårerna med sådana tjänster och insatser som bäst möter de behov de har inom ramen för sin verksamhet.
· Samla elevkårerna i Sverige till gemensamma mötesplatser och ömsesidigt utbyte.
· Verka för en frivillig och självständig organisering av Sveriges elever.
· Företräda elevkårernas ekonomiska och politiska intressen gentemot skolväsendet och övriga myndigheter, kommunal-, regional- och rikspolitiska beslutsfattare, näringslivet och samhället i stort.”

Följande frågor kan ni använda er av när ni ska arbeta fram ett syfte:
· Vad kan ni göra? 
· Vad vill ni göra? 
· Vad har ni för förutsättningar inom styrelsen? 
· Vad har ni för förutsättningar inom organisationen? 
· Vad har ni för förutsättningar på skolan?

Värderingar
Alla människor och organisationer har värderingar, oavsett om de är uttalade och fastställda eller inte. Värderingarna bör ligga i linje med er vision och ert syfte, och genomsyra all verksamhet organisationen bedriver. 
Om ni gick fram till en medlem och frågade hen ”om du skulle beskriva elevkåren med tre ord, vilka ord skulle det då vara?” – vilket svar skulle ni då vilja få?  Dessa tre ord skulle vara era tre primära värderingar, exempelvis gemenskap, händelserikhet och framgång. 

Nedan följer massa ord ni kan hämta inspiration från när ni fattar beslut om värderingar. 
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