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Proposition – Ombildning till elevkår
Bakgrund  
Tanken bakom elevråd som organisationsform är bakåtsträvande, med alltför många led mellan förslag och förändring – vi vill vara förändringen och inte en rådgivande instans. Vi har på nationella sammankomster sett hur starka elevkårer runt om i Sverige har blivit och hur de kan spela en större roll för eleverna än elevrådet kan. 
[bookmark: _GoBack]Därför är det dags för även vårt elevråd att ta steget mot självständighet och bli elevkår.

Det finns många fördelar med att ombilda från elevråd till elevkår. Nedan följer några av de tyngsta argumenten:  
· Självständighet. Att inte tillhöra någon annan skapar alltid förutsättningar för att syssla med det vi själva vill. En elevkår ska syssla med det medlemmarna (eleverna) vill och inte vad skolledningen vill. Självständigheten skapar förutsättningar för att bygga en stark ekonomi, ta egna initiativ, ha fasta grunder och fungera demokratiskt och praktiskt.  
· Det är frivilligt att vara med i elevkåren. Alla kan bli medlemmar, men det är inget måste. En måste aktivt säga ja till medlemskap, vilket gör att medlemskap i en elevkår bygger på genuint intresse och engagemang.
· Det blir en tydlig distans till skolan. Det kan vara viktigt att göra skillnad på skolan och elevernas organisering. Skolan finns till för att ge elever en bra och rättvis utbildning, och elevkåren finns till för att skapa en mer givande skoltid för sina medlemmar och för att ta vara på de intressen elever har utöver lektionstiden.   
· Vi blir mer handlingskraftiga eftersom elever får chansen att själva driva sina frågor och intressen genom eller med stöd av elevkåren istället för att ta upp det på sitt klassråd och försöka få någon annan att göra det.  
· Alla får vara med och hjälpa till i elevkåren, inte bara en styrelse eller några enskilda klassrepresentanter. Nu har alla elever tillgång till en förening som tar ansvar och hjälper dem med just sina intressen.   
· Precis som staten inte tillsätter partier och företag inte tillsätter fackföreningar borde inte skolan tillsätta en organisation för elever. Den borde vara av och för eleverna själva, vara självständig och finnas till för alla.   

Med anledning av ovanstående yrkar styrelsen  

att 	ombilda till elevkår, och därmed byta namn från Elevrådets namn till Elevkårens namn. 
 
att 	byta ut ”elevråd” till ”elevkår” där det förekommer i organisationens stadga.  

att 	verkställa ovanstående stadgeändringar med omedelbar verkan.

att alla elevrådets tillgångar tillfaller elevkåren i och med ombildningen.  
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